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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas30 minutos

La prueba consta de dos opciones A y B, de lageswdlalumno debera elegir una.
Cada opcidn consta de 4 ejercicios. En el casealzar ejercicios de opciones dife-
rentes, se considerara como elegida la correspurdi primer ejercicio presentado
por el alumno. Cuando la solucion de una cuest&dnase en un calculo, éste debera
incluirse en la respuesta dada.

OPCION A
x+2y—z=0
1°) a) Discute, en funcion del pardmefrcel sistema de ecuacionés:+y +z = 1;.
x+y+iz=1

b) Resuelva el sistema pata= 1.

a)

Las matrices de coeficientes y ampliada del sisteom las siguientes:

1 2 -1 1 2 -1 0
M=</1 1 1)yM’=<A 1 1 1).
1 1 2 1 1 4 1

El rango de M en funcion del parametres el siguiente:

1 2 -1
IMl={2 1 1|=1—-1+2+1-1-222=0; 2—2A%2=0;
11 2

1-2=0=>4=-1; 1, =1.

A+ -1 _ P
Para{lil}zRanM—RanM =3 =n%incog.= S.C.D.
1 2 -1 0
Para/1=—1esM’=<—1 1 1 1>=>RangM’=>{Cl,C2,C4}=>
1 1 -1 1
1 2 0
=>|-1 1 1|=1+2-14+2=4+#0= RangM' = 3.
1 1 1
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Paral=—-1= Ran M = 2; Ran M' = 3 = Sistema incompatible.

1 2 -1 0
Paral = 1 esM’ = <1 1 1 1>=>{F2 = F;} = Rang M' = 2.
1 1 1 1

Paral=1 = RanM = Ran M' = 2 <n%inc6ég.= S.C.1I.

b)
x+2y—z=0
Parali =1 el sistemaesx+y+z = 1}, gque es compatible indeterminado y
x+y+z=1
+2y—z=0

equivalente al sstema;c } Hacienda = A:

+y+z=1
xX+2y=2 x+2y=2 _
x+y=1—/1} —x—y=—1+/1}:y_ 1+22.

x=1-21—(-14+21)=1-1+1-21=2-3A

x=2-—31
Solucidn: {y =—-14+21,VAER.
z=A
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2°) Seaelplano =y +z =0y larectar = lerl _ y_—zl _ 211.

a) Calcule la interseccion del plano y la recta.

b) Determine la recta que pasa por el punf(1,0,0), es paralela al plano y es
perpendicular a la recta

a)
x=—-1+41
La expresion de por unas ecuaciones parametricas es{y =1-21.
z=1+4+1

Un vector director de la rectaesv, = (1,—2,1).
Un vector normal del planm esi = (0,1, 1).

Los vectoress, y 71 son linealmente independientes por no ser propaates
sus componentes, por lo cual, la recta y el plancsgcantes.

Su punto P de interseccion es el siguiente:

n=y+z=0
B x=-1+1 51-214141=0 -1+2=0=21=2>

r = y=1-21

z=1+41

x=—-14+2=1
=>{y=1—2-2:—3}=>P(1,—3,3).
z=14+2=3

b)

La rectas, por ser paralela al planmoy perpendicular a la rectg su vector
director es perpendicular al vector normal del plaral vector director de la recta. El
vectorv, es linealmente dependiente del producto vectdeadbs vectores y v,

i j k
w=Ilo 1 1|=i+j—-k+2i=@i+j—k)=(3,1,-1).
1 -2 1

Por contener la reckaal puntoP(1,0,0), su expresion dada, por ejemplo, por
unas ecuaciones paramétricas es la siguiente:

x=14+ 31
SE{y=/1
z=-1
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39 a) Enuncie el teorema de Bolzano y demuestre, usdictio teorema, que la fun-
cion f(x) = x3 + x — 3 tiene una raiz real positiva.

b) Calcule la primitivaF (x) de la funciorf (x) = (x + 1) - e * que cumpla la condi-
Cion F(0) = 0.

a)
El teorema de Bolzano dice que f&ix) es una funcion continua €, b] y
toma valores de distinto signo en los extremosrdetvalo, entoncesc € (a, b) tal

quef(c) =0".

La funciénf (x) = x3 + x — 3, por ser polinémica, es continua en R, por lo cual
le es aplicable el teorema de Bolzano a cualgatervalo finito que se considere.

Considerando, por ejemplo, el intervfdp2] y aplicando el teorema de Bolzano

af(x):
f(0)=-3<0.
f2)=23+2-3=8-1=7>0.

La funcién f(x) = x3 + x — 3 tiene, por lo menos,una raiz real en (0, 2).

b)
F(x)=f[(x+1)-e‘x]-dx=>{ u=x+1—>du=dx_x}=>

dv=e*-dx->v=—e
>+ (e —[—e ™ dx=—(x+1)-e ¥+ [e ¥ -dx=
=—(x+1)-e*—e*+C=—e*-[(x+1)+1]4+C=—-(x+2) 7%,

F(0)=0=>—-(0+2)-e°+C=0;,-2+C=0=C =2.

F(x)=—(x+2)-e7™™ - +2.

*kkkkkkkkk



4°) En una red social el 55 % lee noticias depastiel 65 % lee noticias de informa-
cion, y el 10 % no lee las noticias deportivasaside informacion. Tomando al azar
una persona de esta red social:

a) Calcule la probabilidad de que lea noticias deyesto de informacion.

b) Sabiendo que lee noticias de informacion, caltajgrobabilidad de que también
lea noticias de deportes.

¢) Sabiendo que lee noticias de deportes, calcymlzabilidad de que no lea noticias
de informacion.

P=P(DUI):

P(DNI)=1-P(DUD.

P(Dul)=1-P(DNI)=1-0,10 = 0,90.

b)
P(DNI).
P(D -

P=P(D/I) =
P(DUD) =P(D)+PU)—P(DND)=>PMDNI)=PMD)+PU)—P(DUI) =
= 0,55 + 0,65 — 0,90 = 1,20 — 0,90 = 0,30.

P(DNI) _ 030 _ 30 _

6
P=P(D/I) = P() 065 65 13 0,4615.
c)
= __P(InD) _ P(D)-P(DNI) _ 0,55-0,30 _
P = P(I/D) ~ P(D) P(D) 055
025 _ 5 _ _
_E_11_0’4545' 10D
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OPCION B

-2 =2 0 1 0 1
1°) Considere las matricds= < 2 1 2) yB = ( 0 1 0).
0o -2 2 -1 0 1

a) Calcule la matriz = —34 + B2.

b) Halle la inversal~! de la matriz A.

a)
-2 =2 0 1 0 1 1 0 1
C=—3A+B2=—3-<2 1 2>+<0 1 0)-(0 1 O>=
0 -2 2 -1 0 1 -1 0 1

6 6 0 0 0 2 6 6 2
= (—6 -3 —6) + < 0 1 0) = (—6 -2 —6).
0 6 —6 -2 0 0 -2 6 -6

b)
Se obtiene la inversa de A por el método de Gausiad.
-2 =2 0|1 0 O .
(A|I):<2 1 2|0 1 0>=>{F1—>—5F1}:>
0O -2 210 0 1
1 1 0—% 0 O 1 1 0—% 0 O
=><2 1 2|0 1 0>=>{F2—>F2—2F1}=><0 -1 211 1 0)=>
0 -2 210 0 1 0 -2 210 0 1
1 1 0|-> 0 0
F, - F, —F
:{Fz_)_Fz}:<0 1 -2|-1 -1 O):){F1—>F1+21§}:
0 -2 2lo0 o0 1 3703 2
10 212 1 0 ) 10 2/; 1 0
=><0 1 —2|-1 —1 o):{Fge—EFg}: 01 -2[-1 -1 o=
0 0 -21-2 -2 1 o0 1|1 1 -
3 —
Lpenoem (60 o T )
F, - F, + 2F; 0o o 1l1 1 .
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2°) Sean los punte¥(1,0, 1) y la rectar dada por el puntB(—1,0,2) y el vectory =
(-1,1,0).

a) Calcule la distancia del puntba la rectar.
b) Calcule el area del triangulo de veértices A, B giéndo0 (0, 0, 0).

a)

La distancia de un punto a una recta puede detarsd teniendo en cuenta que
el area del paralelogramo que forman dos vectaresmédulo de su producto vecto-
rial y, de forma geométrica, es el producto dealselpor la altura.

Para una mejor comprension del proceso se A
hace un dibujo de la situacion.

5= |”;"BA|}= 7, ABA| = [77] - h =
S=1v.|-h

= h = d(A,r) = 24

lorl

BA=[A-B]=[(1,0,1)—-(-1,0,2)] = (2,0,—1).

Aplicando la formula al punto Ay a la reata

i j ok
L — -1 1 0
d(A7) = [oraBA| |2 o —1ll _ 1-i—2k—jI _ |-i—j—2k| _ li+j+2k| _ V1Z+12+22
AT wl T JeEDZez+02 | Vidl . Nz Nz T vz
Viti+a e
= =—==+3u=d(4,r).

Otra forma de resolver este ejercicio es la sigaie
El haz de planos perpendicularesteene por ecuaciom =x —y + D = 0.

De los infinitos planos del haz el planor que contiene al punt(1,0,1) es
el que satisface su ecuacion:

a=x—y+D= 0} . . _ .
A(1,0,1) 21-04+D=0=>D=-1=>nmn=x—-y—-1=0.
El puntoP, interseccion de la recta r con el planes la solucion del sistema
que forman:



n=x—y—1=0
r={x=—1—/1 = -1-1-1-1=0; -2-21=0=1=—1.

y=41
z=2
x=-—1-— /1 T
z=2
. . . ) _P r
La distancia pedida del puntoa la rectar es equi-— |77
valente a la distancia entre los purdosP, 0 sea el modulo d
de|4P|:
AP A(1,0;1
d(A,r) =|AP| =@ — 02+ 0+ DZ+ (2 — 1)? = (1.6,1)
d(A,r) = V3 unidades.
b)

Los puntos A, B y O determinan los siguientes vesto

04 = (1,0,1). 0B = (-1,0,2).

El area del triangulo que determinan tres puntoslimeados es la mitad del
modulo del producto vectorial de los dos vectores determinan:

i j k
1 == pr— 1 1 . . 1 . 3
Sapo =5 |0A x 0B| =~ 11 8 ; = 1=j = 2jl =51-3jl = u®.
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3°) a) Estudie el dominio, las asintotas y maximos y mas de la funciorf (x) =
1

x2-1"
b) Represente la gréfica déx) utilizando los datos del apartado anterior.
c¢) Calcule una primitivd'(x) de la funciory (x).

a)
Por tratarse de una funcion racional su dominiele®njunto de los nimeros
reales, excepto los valores reales de x que aell@@nominador.

2—1=0$x1=_1,x2=1.

D(f)=R—-{-1,1}.

Asintotas verticales: son los valores finitoscdgue hacer que la funcion tienda
a infinito o menos infinito. En el caso de funcismacionales, son los valores reales
dex que anulan el denominador.

Las rectas x = —1 y x = 1 son asintotas verticales.

Asintotas horizontales: Son de la forma y = k; lesrnvalores finitos que toma
la funcion cuando x tiendedaco:

k = llm flx) = llm = 0.

x21

Larectay = 0 (eje X) es asintota horizontal de la funcién.

No tiene asintotas oblicuas por ser incompatibles con las horizontales.

La condicién necesaria para que una funcion tangatremo relativo, maximo
0 minimo, es que se anule su primera derivada:

/ . —2x _ - N _ _ _
f(x)_(x2—1)2' f'(x) = 0=>(21)2—0, 2x =0=>x=0.

Para diferenciar los maximos de los minimos serre@ la segunda derivada:
si es positiva para los valores que anulan la panse trata de un minimo vy, si es
negativa, de un maximo.

/" —2-(x?-1)2—(-2x)[2-(x?*-1)-2] _ -2-(x*-1)+8x _ —2-(x*—4x-1)
fr = G2 I s




-2-(0%-4-0-1) 2

f7(0) = —o—y - < 0 = Maximo relativo para x = 0.
f(0) = 021_1 = —1 = Maximo relativo: P(0,—1).
b)
T
} |
B
| |
| |
| |
/ | 1 |
| |
/ | |
|
xX) |
S— Yy = 0 : f( ) I — —
=3 -1 O K 2 3 X
|
|
. p o x=1
x=-1 l i
= I
[\
| |
|
c)
1 1 A B
FO) = [ 5mrdx = f(x+1)(x—1) Hdx = f(m + E) vdx. (%)
A B Ax—A+Bx+B _ (A+B)x+(~A+B) A+B=0 _
x+1 + x-1  (x+1)(x-1) x2-1 —A+ B = 1} =2B=1=
= B = l,A =2
2 2

Sustituyendo en (*) los valores de A y B obtenidos

1 1
F(x)=fx21_1-dx=f<x—+21+ﬁ>-dx=—%L|x+1|+%L|x—1|+C=
=1 x__1|+C
2 7lx+1
—1
F) = ||| +c.
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4°) A una prueba de oposicion se han presenta@0 adpirantes para 300 plazas.
Las calificaciones que han obtenido los aspiraigesn una distribucion normal de
media 6,5 y desviacion tipica 2. Calcule:

a) La nota de corte para los admitidos.

b) La probabilidad de que un alumno elegido al aaaga una nota mayor que 9.

a
) La probabilidad de que un aspirante sea admiﬂdb:e% = % =0,12.
Datos: u = 6,5 o=2.
X -> N o) =N(6,5; 2).
Tipificando la variableZ = % = X_26’5.
La probabilidad de que un aspirante sea admitidn:esz% = 23—5 =0,12.

La probabilidad de que no sea admitidges1 —p =1-0,12 = 0,88.

N-6,5
2

p(X < No)=088=p(z <) =088,

Mirando en el interior de la tabla dada de laashenitadas por la curvé(0, 1),
con el valor de 0,88 se obtiene: 1,175.

No—6,5

=1,175; No—6,5= 2,350 = No = 6,5 + 2,35 = 8,85.

La nota de corte es de 8,85.

b)
P=P(Z>9=P(2>22)=P(2>2)=P(Z>125) =

=1-P(Z<125)=1-0,8944 = 0,1056.

La probabilidad de obtener mas de 9 es del 10,56 %.
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